

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Беломорская Мицунда

Орган Беломорского РК КП(б) и Районного Совета  
Депутатов Трудящихся Карело-Финской ССР

№ 25 (1889) | Суббота, 30 июня 1945 г. | XV год  
Цена 15 к. | Выходит один раз в неделю | издания

## УКАЗ

### Президиума Верховного Совета СССР о награждении орденом „Победа“ Маршала Советского Союза СТАЛИНА Иосифа Виссарионовича

За исключительные заслуги в организации всех вооруженных сил Советского Союза и умелое руководство ими в Великой Отечественной войне, закончившейся полной победой над гитлеровской Германией, наградить

орденом „ПОБЕДА“

Маршала Советского Союза

СТАЛИНА ИОСИФА ВИССАРИОНОВИЧА

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 26 июня 1945 г.

## УКАЗ

### Президиума Верховного Совета СССР о присвоении звания Героя Советского Союза СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Возглавлявшему Красную Армию в тяжелые дни защиты нашей Родины и ее столицы Москвы, с исключительным мужеством и решительностью руководившему борьбой с гитлеровской Германией,

Маршалу Советского Союза

СТАЛИНУ ИОСИФУ ВИССАРИОНОВИЧУ

присвоить звание ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА с вручением ордена ЛЕНИНА и медали „ЗОЛОТАЯ ЗВЕЗДА“.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 26 июня 1945 г.

## УКАЗ

### Президиума Верховного Совета СССР о присвоении Верховному Главнокомандующему всеми вооруженными силами СССР СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу высшего воинского звания—Генералиссимус Советского Союза

Верховному Главнокомандующему всеми вооруженными силами СССР СТАЛИНУ ИОСИФУ ВИССАРИОНОВИЧУ присвоить высшее воинское звание ГЕНЕРАЛИССИМУС СОВЕТСКОГО СОЮЗА.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 27 июня 1945 года.



## На конференции Объединенных наций в Сан-Франциско

К соглашению о функциях подготовительной комиссии Объединенных наций

САН-ФРАНЦИСКО, 23 июня (Спец. корр. ТАСС). Текст временного соглашения, заключенного правительствами, представленными на конференции Объединенных наций по созданию международной организации, гласит:

„Решив, что должна быть создана международная организация, которая будет известна как „Объединенные нации“, подававши сегодня устав Объединенных наций и решив, что до вступления в силу устава и создания „Объединенных наций“, как это предусмотрено в уставе, должна быть создана подготовительная комиссия Объединенных наций для выполнения некоторых функций и обязанностей, мы приходим к следующему соглашению:

1. В соответствии с этим соглашением создается подготовительная комиссия Объединенных наций для проведения подготовительных мероприятий по созыву первых заседаний Генеральной Ассамблеи, Совета безопасности, Экономического и Социального совета и Опекунского совета для создания секретариата и для созыва Международного суда.

2. Комиссия состоит из представителей всех подписавших устав правительства—по одному от каждого. Комиссия разработает собственные правила и процедуру.

Функции и полномочия комиссии, в период, когда комиссия не заседает, осуществляются исполнительным комитетом, состоящим из представителей тех правительств, которые в настоящее время представлены в исполнительном комитете конференции. Исполнительный комитет назначает такие комиссии, которые могут оказаться необходимыми для облегчения его работы, и использует лиц, обладающих специальными знаниями и опытом.

3. Работе комиссии помогает секретарь исполнительного комитета, который осу-

ществляет такие права и выполняет такие обязанности, какие комиссия сочтет необходимыми, и с помощью такого штата, который потребуется. Этот штат должен состоять, насколько это возможно, из должностных лиц, выделенных для этой цели участниками правительствами по приглашению секретаря исполнительного комитета.

4. Комиссия должна:

а) созвать первое заседание Генеральной Ассамблеи;

б) подготовить временную повестку дня для первых заседаний основных органов организации и подготовить документы и рекомендации, касающиеся всех вопросов, стоящих на повестке дня;

в) сформулировать рекомендации в отношении возможной передачи некоторых функций, деятельности и фондов Лиги Наций, которые новая организация найдет желательным взять на себя на условиях, о которых следует договориться;

г) изучать проблемы, связанные с установлением отношений между особыми межправительственными организациями и агентствами и Организацией („Объединенные нации“);

д) рассыпать приглашения на выделение кандидатов в состав международного суда в соответствии с положениями статута суда;

е) подготовить рекомендации, касающиеся деятельности секретариата Организации;

ж) проводить изучение и подготовить рекомендации по поводу местопребывания постоянного штаба Организации.

5. Расходы, производимые комиссией, и случайные расходы, связанные с созывом первого совещания Генеральной Ассамблеи, должны быть покрыты правительством Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии или, если комиссия этого потребует, вышеуказанным правительством вместе с другими правительствами.

Чувства глубокой радости, горячей любви и преданности выражают советский народ своему великому вождю и учителю товарищу Сталину и поздравляют его с присвоением высшего воинского звания — ГЕНЕРАЛИССИМУС СОВЕТСКОГО СОЮЗА.

Слава творцу победы — товарищу Сталину!

## С СЕССИИ БЕЛОМОРСКОГО РАЙСОВЕТА

На днях состоялась сессия районного Совета депутатов трудящихся, рассмотревшая исполнение районного бюджета за истекший год и утвердившая бюджет на 1945 год.

Депутаты исполкома райсовета заслушали доклад заведующего райфинотделом т. Чистикова, который доложил, что бюджет Беломорского района был утвержден в сумме 3.485.000 рублей по доходам и на эту же сумму по расходам.

Выполнение бюджета по доходам составило 3.264.000 рублей, а по расходам 3.165.000 руб.

Доходная часть районного бюджета не довыполнена за счет поступлений с основных источников доходов, а именно: предприятия лесной промышленности не додали доходов 32.000 руб., на 42.000 р. меньше поступило налога с кино и 69.000 рублей подоходного налога с обобществленных организаций.

Далее тов. Чистиков рассказал депутатам, как была исполнена расходная часть районного бюджета в целом и по отдельным отраслям хозяйства района.

На сельское хозяйство в 1944 г. было отпущено 85.000 рублей, из которых затрачено только 68.000 рублей. Объясняется это неукомплектованностью кадрами специалистов сельского хозяйства. Неполностью использованы деньги, отпущенные на финансирование ветеринарных участков.

Не освоены деньги, предназначавшиеся на дорожные мероприятия. Из 70.000 использовано всего 44.000 рублей, между тем как дороги в нашем районе требуют серьезного внимания, и дорожному отделу следовало проявить заботу в этом отношении.

Значительное место в районном бюджете занимают расходы на просвещение, на нужды которого было утверждено 1.690.000 рублей, использовано 1.614.300 рублей или 99 процентов.

По школам всеобуче освоено за год 1.065.000 рублей или 111 процентов. Неполностью освоены средства на учебные расходы, на приобретение книг для библиотек, а также приобретение и ремонт учебных пособий. Из ассигнованных 22.100 рублей освоено 5.000 рублей, на интернаты при школах не использованы 45 с половиной тысяч. Также не использованы ассигнования по библиотекам, избам-читальням, общеобразовательным школам для взрослых и др.

Гасходы на здравоохранение составляли 821.800 руб. из утвержденной суммы в 1.067.200 р. Полностью использованы средства на санитарно-противоэпидемические мероприятия, а на лечебно-профилактическую помощь детям — только 57 процентов.

Расходы по сельским больницам исполнены на 96 процентов.

По социальному обеспечению бюджет выполнен на 78 процентов.

Тов. Чистиков доложил сессии, что бюджет, утвержденный Советом Народных Комиссаров КФССР по Беломорскому району на 1945 год состоит из городского, 10 сельских и районного бюджетов.

Объем общерайонного бюджета составляет 6.612.000 рублей, в том числе районный 3.497.900 руб., городской — 1.624.200 руб. и сельские бюджеты 1.600.700 рублей.

Бюджет предусматривает поступление доходов от местной промышленности (промкомбинат) 48.000 руб., от предприятий лесного хозяйства 35.000 руб. Коммунальные предприятия должны отчислить в местный бюджет 159.000 рублей от своей прибыли.

Местные налоги и сборы в этом году составляют 841.000 руб. и отчисления от госналогов и неналоговых доходов — 4.740.200 руб., подоходный налог с кооперации 115.000 руб. и т. д.

Тов. Чистиков обратил внимание депутатов на выполнение доходной части бюджета района, подчеркивая, что это является основной задачей финансовых работников, председателей сельских Советов. Полное и своевременное финансирование мероприятий, утвержденных бюджетом по расходной части, будет всецело зависеть от выполнения доходной части бюджета.

Истекшие 5 месяцев 1945 г. показали, что ряд доходных источников нашего бюджета выполняется неудовлетворительно. Коммунальные предприятия и райпромкомбинат,

от деятельности которых в значительной степени зависит выполнение доходов, работают слабо. Так, например, городская баня финансовый план

за 5 месяцев выполнила всего на 21 процент. Промартель "Беломор" дала слабое исполнение бюджета благодаря тому, что бытовое обслуживание населения поставлено плохо, не организован выпуск товаров ширпотреба из местного сырья, ремонт домашней посуды и прочее.

Ряд производств Райпромкомбината, как бондарное, химическое, гончарное и щепное не выполнили производственного плана; совершенно не функционирует кирпичное производство.

Ряд организаций, которые платят налог с оборота, не выполняют своего плана, например, витаминный завод, мясокомбинат, кино и тем самым не выполняют доходов бюджета.

Не выполняется план мобилизации средств налоговых доходов.

В целом по району план доходов выполнен на 90,6 процентов, в том числе сельскими Советами на 88,6 процентов.

Хорошо выполнили план доходов Колежемский сельсовет на 135,3 процента, Виремский — на 153,2 процента, Выгостровский — на 100 проц.

В Шиженском, Сухонаволокском, Сумском, Нюхотском сельсоветах мало занимаются вопросами мобилизации средств.

Задача сельских советов обеспечить выполнение планов производства, покончить с нарушением финансовой дисциплины и изыскивать новые доходные источники. Только выполняя план доходов, предусмотренных бюджетом, сельсоветы смогут финансировать социально-бытовые мероприятия.

Бюджет 1945 года предусматривает расходы в сумме 6.612.000 рублей, из них на сельское хозяйство ассигнуется 204.800 руб., на нужды коммунального хозяйства — 162.200, на мероприятия дорожного строительства — 81.000 рублей.

Бюджет этого года предусматривает 2.687.400 р. на финансирование народного просвещения. На школы всеобучи ассигнуется 1.234.000 рублей, на детские дома и интернаты при школах — 481.000 руб., на детские сады — 501.300 руб., на школы молодежи в городе и на селе — 85.400 руб., на дом пионеров — 100.000 руб., избы-читальни и библиотеки — 149.300 рублей. Районный отдел народного образования должен будет развернуть сеть политпросветучреждений и полностью использовать отпущенные на них деньги. Но до сих пор не организован районный дом культуры, нет дома пионеров, школы рабочей молодежи, также не работают.

Большое внимание уделяется вопросу здравоохранения, и бюджет 1945 года предусматривает на эти расходы 2.410.000 рублей.

Только на содержание больниц отпускается 758.500 руб. поликлиники — 194.800 руб., врачебные амбулатории и 160.000 руб. На детские ясли ассигнуется 584.700 руб. и дом малютки — 123.000 руб., а также и на другие мероприятия по здравоохранению.

Отделу социального обеспечения отпускается 73.300 рублей, из них на единовременные пособия — 20.000 руб.

7 сельских советов получат дотацию из районного бюджета, но только после того, как они обеспечат выполнение своих доходов.

Нужно усилить борьбу за исполнение смет, бюджетные комиссии должны быть активными помощниками в деле исполнения бюджета, нужно усилить финансовый контроль.

Выполнение доходов и расходов, предусмотренных бюджетом на 1945 год, обязывает финансовых работников, председателей сельских советов вести строгий контроль за исполнением бюджета 1945 года.

## Заготовка дров должна быть обеспечена

Решением исполкома Беломорского горсовета от 22 мая учреждения и предприятия города были обязаны в порядке самозаготовки дров отправить на эту работу указанное количество людей.

26 июня на очередном пленуме горсовета был заслушан доклад директора гортопа т. Ганина о выполнении этого решения. Исполком отметил, что заготовка дров предприятиями и учреждениями города проводится крайне плохо. Вместо 16.510 кубометров по плану на сегодняшний день заготовлено лишь 6.495 кубометров. Чтобы выполнить план, в течение года ежедневно на заготовке дров должны работать 115 человек, а фактически среднее количество работающих составляет всего 22 человека.

Некоторые учреждения, как поликлиника, городская аптека, детская консультация, детсад № 3, дом малютки сознали важность этого мероприятия и обеспечили выход людей на заготовку дров. Но такие учреждения и организации, как горкоммунотдел, горбольница, карелфингторг, школа № 1, городская пожарная команда, Беломорское отделение госбанка и другие еще ничего не сделали.

Руководители предприятий и учреждений должны не упустить летнего времени и обеспечить заготовку дров, чтобы зимою не остаться без топлива. Учреждениям, не выполнившим плана заготовок, дрова из гортопа отпускаться не будут.

## Усилим массово-политическую работу

Колхозники колхоза "Возрождение", Лапинского сельсовета, успешно закончили весенний сев. Зерновые были посеяны в 5 рабочих дней при плане в 6 рабочих дней. В такие сроки была произведена посадка картофеля. Зерновые посеяли только проправленными семенами. Семенная картофель вся была проявлена.

На весеннем севе отличились звенья т. т. Свильиной Аины Семеновны, Бахировой Таисии Ивановны, Филатова М. С. и других.

Немалую роль в весенне-посевной кампании сыграла агитационно-массовая работа.

В первый день выхода в поле, агитбригада к 7 часам утра пришла на хозяйствен-

ный двор, где собирались колхозники, и дала небольшой, но впечатлительный концерт.

С первого дня полевых работ на доске показателей регулярно вывешивались результаты.

Агитаторы обслуживали колхозников непосредственно на поле, во время перерывов читали газеты, беседовали о текущей политике нашей страны, знакомили с событиями за границей, разъясняли мероприятия нашей партии и правительства.

Теперь наша задача не ослабить, а усилить массово-политическую работу во время предстоящего сенокоса и уборочной кампии.

**ФИЛАТОВ, зав. Лапинской изб-читальней.**

## Нам пишут

Тов СИНИЦИНА сообщает, что в с. Сумпосаде из 18 агитаторов ни один не работает лишь потому, что ими никто не руководит и не подсказывает, на какие темы проводить беседы.

Тов. МАКСИМОВ пишет о работе связистов Беломорской конторы связи и отмечает, что аккуратно и четко выполняет свои обязанности телефонистки международной связи т. т. Костина и Степанова.

Так же хорошо работают телефонистки городской телефонной сети т. т. Пертуева и Филатова.

Тов. Фомин работает по ремонту линий и план всегда выполняет на 120 и больше процентов.

У этих людей должны учиться вежливому обращению с клиентами телефонистки Морозова и четкой работе техник Лукин.

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

В соответствии с постановлением Секретариата Президиума Верховного Совета СССР от 20 ноября 1944 г. книжки денежных купонов и проездные билеты, выданные награжденным орденами и медалями СССР в период с 1-го января 1938 г. по 31 декабря 1940 г. включительно, срок действия которых истек, подлежат обмену на новые.

Обмен книжек денежных купонов и проездных билетов будет производиться отделом

по учету и регистрации награжденных при Секретариате Президиума Верховного Совета СССР через центральные (районные) государственные сберегательные кассы по месту жительства награжденного.

Для обмена книжек денежных купонов и проездных билетов награжденный должен подать заявление в сберегательную кассу по месту своего жительства.

В. И. О. ред. К. КРЕНЕВА.

Тираж 1350 экз.